

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára

Egész évre	8 K
Fél évre	4 .
Negyed évre	2 .
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő, lapfajlagos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Hirdetések egyezség szerint.

A nyilrtér soronkint 1 korona.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Május.

(P.) Itt van a forradalmi hónap, Május. A természet föltámadásának ujjongó dátuma a május eszeje, ekkor tör ki az élet őseréje a maga diadalmas szárnyalásával a földből, pattog a rügy, zsendül a lomb és elarasztja a világot a májusi fuvallat.

Az őserők föltámadásának hónapja ez. A természet és az ember őseréjének viradata.

Az ember. A nagy, a világotak előzőlő ember, a tömegmilliók, az clynotmak, nyomorgók, rabizsolgák. A visszazorított, lebilincselőtt, minden, de minden. A májusi ujjazületés rügybontó zsongásából hatalmasan, fenyegetően zug föl a forradalmi induló, a kerek világ rabszolgáinak szabadságdala: a Marscellaise.

Ez az! Ez a dal, a mely hirdetője az uj világ anyógi és eszmei hadjárataának, az a legmőbb kiserője a májusi forradalomnak. Mert uj világot élünk. El a képmutatokkal, a hatalom hazug martalóczaival, akik a humanizmus, a csillogó jelszavak ünnepi tőgájában elarúlják a népjogokat, az ember, az egyetemes ember jogait.

Örökölő szent jogainak tudatára ébredt a nép. Pirosan kelt május hajnalra se ez a piros szín hirdetője az emberi vér felbuzdulásának. Főlszabadulnak a szivek az évezredek hazugságai alól, kezdődik a harc, az ember harca a maga faragott bálványai, istenei ellen.

Sursum corda! Fel a szivekkel! Számandó, nyomorult paránya az ennek a földnek, aki fél a nép föltámadásától. Aki fél, annak gaznak, hitványnak kell lennie, az vétett a nép ellen, az árulója volt az ember jogának s a félelme nem más, mint az igazságos ítélletől való irtózat.

Az emberi igazságoknak győzniök kell. Hiába a hatalmasnak minden mesterkedése, hiába anyagi erő, fegyver, sortiz, hiába milliók véző tetemből emelt hekatombba, az erkölcsi, az emberi egység sekeresztül tör a mesterkedések szővényén, a gyilkos fegyverek füstfellegén, kinő a sirok alól, kitor és eget kér.

Ne féljen senki a nép föltámadásától. Ennek az uj korsznaknak el kellett jönnie, amint hogy el fog jönni és diadalmasan fogja átvenni uralmát a világ felett.

Aki nem vak, akinek lelke nem veszett el a hazugságok, hamis bölcseletek hinárjában, láthatja már, hogy az egész földkerekségen megmozdította merev, élettelelnek tetsző tagjait az évezredek nagy halottja a nép. Siessen az, aki el nem késett és üdvözölje hódolattal a világ őrét, a föltámadó egyetemes embert. dvözölje hódolattal és örömmel, mert benne az önnön léte, földi küldetése dicsőül meg és nyer örök életet.

Május hajnalán a természeti őserők szárnybontásának zsongó móróban legyen kedves mindenki előtt a forradalmi dal és ne érezze azt senki, hogy ez az

ének harci üzenet ellene, hanem tudja s egész emberi lényegében átérezze, hogy az az emberiség jobb jövőjének szárnyaló zenéje.

Május van. Fakadó rózsák inganak a bokrok ágán, üde fuvallat iramlék végig a földön, tüzel a nap és pirosan kelt a hajnal. Ebbe a móróban harmóniába ugy illik a a forradalmi dal, a mely jelzi az embernek, a teremtés lelkeinek örök evolúcióját.

Ne legyünk kishitiek. Ne ijedezzünk saját árnyékunktól. Hiszen a választás igen könnyű. Az a kérdés: jog kell-e vagy rabszolgaság? Az a kérdés: élni akarunk-e vagy elevenen örök halálba menni?

A nagy hazugságok tetszetősek. Az emberiség nagykorúságának legszebb bizonyítéka lesz, ha lelkesülni, rajongni tud a sivár igazságért. Kezdeből, gondolkodásban átalakítja, megváltozza az embert. Rajta!

Május, te forradalmi örökszép május légy üdvözölve! . . .

— **Adomány.** Alsólendván elhalt Unger Ferenc, volt városi fogorvos az adó kezelo által hagyományozott 50 koronára, azaz ötven korona a községi szegényeknek a községi elöljáróság által vállalkútsónny nélkül f. évi április hó 22-én vagyis nagyszombaton kiosztott. — Az adományban részszel 14 szegény háttával adomák a nemessivü adományozó emlékének.

BARANÝ KÁLMÁN
közs. főjegyző.

A Magyar Remekirók uj sorozata.

A magyar irodalom remekiróinak nagyszabásu gyűjtőmeme, a melynek kiadását Magyar Remekirók címmel negyfedélvelvél előlítottá meg a Franklin-Társulat, befejezéséhez közeledik. Most jelent meg a gyűjtőmeme hetedik kőzetének sorozata, a mely Kisfaludy Károly műveinek első kötetével, Gyöngyösi István, Csonkai Vitéz Mihály, Katona József és Telesi László gróf válogatott munkáival s Arany János műveinek negyedik kötetével gyarapítja irodalmunknak ezt a kincsesházat.

Katona József Bánk Bányát és Telesi László Kegycéncét egy kötetbe foglalja össze az az sorozat egyik köteté, az egész gyűjtőmeme 15. köteté. A Bánk Bán Katona lángelméjének legértékesebb alkotása, drámairodalmunknak legnagyobb szabásu remeke, a Kegyenc a tragikus véget ért Telesi Lászlónak egyetlen irodalmi munkája, irodalmunknak egyik legértékesebb, nagyszabásu drámai terméke. Rákosi Jenő rendezte sajtó alá ezt a kötetet, s ő írta hozzá két tanulmányt, kilőn egy Katonáról és egy Teleskiről, megrázó szinnek festvén meg e két nagy tehetség lenki tragédiáját, s a gyönyörű jellemrajzzal kapcsolatban hatalmas emcéllel szavabán meg a két műalkotás értékét és helyét irodalmunkban.

Csonkai Vitéz Mihály munkáit Bánóczy József rendezte sajtó alá s látta el bevezetéssel, a melyben mesteri egyszerűséggel és tömörséggel

festi meg azt a kort, a melyben Csonkai halhatatlan munkáit írta, megrajzolja Csonkai élet- és jellemrajzát s ismerteti és bírálja Csonkai egész irodalmi működését. A vaskos kötet, a mely a gyűjtőmeme 8. köteté, egyfoglalja Csonkai legértékesebb alkotásait: a Lilla-ciklust, az anarkion dalokat, az ódákat és a Dorottyt.

Gyöngyösi István munkáit (a gyűjtőmeme 3. köteté) Badics Ferenc rendezte sajtó alá az első kiadások alapján. Gyöngyösi, bár Zrinynél sokkal kisebb tehetség volt, másfél századon át páratlan népszerűséggel, szinte egyedül uralkodott a magyar Parnassuson. Egyes művei negyven kiadást értek. E népszerűség magyarázója gyönyörű költői nyelve, gördülékeny verselése és lírai lendülete. Műveit ma is hasznossal forgathatják költők és nyelvbuvarók, és gyönyörűséggel a nagyközönség is. Főművei: Mársall társalkodó Murányi Vénus és Kemény János emlékezete. E két hosszabb művet foglalja egybe a vaskos kötet, melynek bevezetése terjedelmes, mélyreható korrajz, elterajz és tanulmány.

Kisfaludy Károly munkáinak két kötetnyi hely jut a Magyar Remekirók gyűjtőmemeben.

Az uj sorozatban e két kötet közül az első jelent meg, a gyűjtőmeme 12. köteté. Heinrich Gusztáv rendezte sajtó alá és látta el értékes bevezető tanulmánnyal, a mely klasszikus tömörséggel rajzolja meg irodalmunk az utórr nagy alakjának változatos életpályáját és nagyarányú irodalmi működését. Ez az első kötet Kisfaludy összes költeményein kívül a költő legértékesebb

tragédiáját, az Irénét, és a Kemény Simont tartalmazza.

Az Arany kötet, a mely Arany munkáinak negyedik, a teljes gyűjtőmemeinek pedig 44. köteté. Arany János elbeszelo költeményei közül a következők foglalja egybe: Buda halála; Csaba királyfi; Az utolsó magyar; Édua; Ödöklő angyal; Daliás lakó és Murányi ostroma. Riedl Frigyes rendezte sajtó alá ezt a köteté épp ugy, mint a többi Arany kötetet, szakavatott kézzel, gondos szövegkutatással, a Csaba királyfi és a Daliás idők különböző időből eredő kidolgozásait egymás mellé állítva a kötetben.

Az uj sorozatban levő arcképek (Katona József, Telesi László gróf, Kisfaludy Károly, Gyöngyösi István és Csonkai Vitéz Mihály) R. Hirscl Nelli művészi rajzonját dicsérik.

Az uj öt kötet a gyűjtőmeme eredeti programjához híven az az 25 kötetű a magyar irodalom különböző kora kincseit ragadta ki és sorozta egymás mellé e hetedik sorozat keretén belül. Az uj kötetek beilellenek a maguk helyére a teljes gyűjtőmeme, a mely időrendben foglalja majd egybe remekiróinkat.

Az uj sorozat kiáltása a kiadó intézet hagyományaitól is. Csupa díszszel ékesített költő, ugy mint a gyűjtőmeme egyik meglelőtti köteté. Az 55 kötetes teljes gyűjtőmeme ára 220 korona, s az egész gyűjtőmeme, melyből immár 35 kötet meglelt, havi részletfizetésre is megrendelhető.

Gazdasági fejlődésünk.

A közelmúltban, amidőn gazdasági életünk sivársága szemelhetően aggasztó volt és rombolással fenyegetett a nemzetközi bonyolodalmak, ráadásul pedig még az anyatermeszt is megvonta hazánkról bőséges áldását, sokan voltak, akik kétkeltek abban, hogy ebben a gazdasági pangásban előnyös változás állhat be.

A kétkelődének látszólag igazat adtak a körülmények és mivel az emberi természet is inkább hajlik a tényállások elbírálásán a legkedvezőtlenebb helyzetek felé és könnyebben lehet argumentálni és kapacitálni az egyént a negatív állapponra, közfelfogásunk vált, hogy nagy gazdasági krízisben vagyunk, melyből előreláthatólag csak évek múlva fogunk tenni kilábalni.

A pesszimistákkal szemben azonban olyan helyről ahonnan gazdasági életünk útfeleit nap nap után éber megfigyelés alatt állanak, ellenkező és igen érdekes nyilatkozat történt. Helyes argumentumokkal siker a szállt gazdasági életünk egyik vezető alakja Kornfeld Zsigmond és Lepkeztellen elmondta a maga igazságait. Ő nem látta oly sötétnek a jelent és jövőt, sőt ellenkezőleg: a javulás jeleire mutatott rá és magvas argumentumával oda konkludált, hogy gazdasági életünk hosszú aleltásga megszűnt és immár a kibontakozás és fejlődés megsejrére lépünk.

S ezeknek az argumentumoknál világosan beszélnek a tettek, melyeket immár élénk tárnak az események.

Közudomása tény, hogy a Magyar Államnak hitelbank részvénycéjét 10 millió koronával 34 millióról 44 millióra felemelte. Hasonlóan fellemeli részvénycéjét a Pesti magyar kereskedelmi bank 5 millió koronával, a Magyar országos központi takarékpénztár 2 1/2 millió koronával, az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 2 millió koronával.

Ha a részvénycétek felemelését így dicső sorozat nyitja meg, valószínű, hogy a felémelési folyamat szélesebb körű is érint és rövid idő múlva tudomást vettünk még több előrendő pénzintézet részvénycékjének felemeléséről.

Mit jelentenek ezek a részvénycétek felemelések? Bizonyára nem azt, hogy gazdasági életünk stagnál. Ellenkezőleg, ezek a melyre több nagy akciónak az jelentik és bizonyítják, hogy Magyarországon a gazdasági alap szilárdult és hogy azok a keretek és eszközök, melyeket eddig gazdasági életünk elégségesnek ismert, szűkeik és a kereteken tágitani, az eszközöket pedig szaporítani kell. Vagy elkelhető-e az, hogy oly időben, midőn a pénz értékesítése előfeltevélei nincsenek meg, akadjon merészség valakinek, hogy a tőke támogatására számított? És hol van az a korlátolt és előrelátás nélküli tőke, amely az ilyen akción támogatná? A tőke, az nem látt rózsás szőnyeg: latolgat, fontolgat és csak, ha a maga érdekeit biztosítva látja, szánja rá magát, hogy mobilis váljék.

Az, hogy átmeneti jellegű események borsúsá tehetik a gazdasági élet horizontját, csak a fejlődés mellett bizonyít, mint ahogy az éltető nap sugárjai is sokszor törnek meg a sötét felhőkön, de csak azért, hogy utóbb az anyaföldet még jobban megtermékenyítsék.

Nagyközségi ügyek.

Hirdetmény.

Alulírott Alsólendva nagyközség elöljárósága részéről ezenel közhírré tettem, miszerint az 1904. évi községi és egyéb alaptörvényszámadásai a község jegyzői iródiájában 15 napig közzésmelre kitéve van, azok bárki által betekinthetők a hivatalos órák alatt és a netáni felszámolások ugyanott f. evi május hó 4-én d. u. 5 óráig irásban beadhatók.

Kelt Alsólendván, 1905. április 19-én.

BARANYAY KÁLMÁN
községi főjegyző.

TOMA JÁNOS
bíró.

Hirdetmény.

Alulírott Alsólendva nagyközség elöljárósága, mint az alsólendvai közbirtokosság vagykezelője által közhírré tettem, hogy a közbirtokosság 1904. évi számadása 15 napig közzésmelre kitéve van, az bárki által betekinthető és a netáni felszámolások alulírottaknál folyó évi április hó 29-én d. u. 5 óráig a hivatalos órák alatt beadhatók.

A számadási közgyűlés folyó évi április hó 30-án d. u. 2 órakor Alsólendva nagyközség tanácstermében fog megtartatni.

Kelt Alsólendván, 1905. április hó 12-én.

BARANYAY KÁLMÁN
községi főjegyző.

TOMA JÁNOS
bíró.

HIREK.

— **Dr. Király Mór temetése.** Minden felekezet hívusvátnak ünnepi csendjében osztaltan részvétel mellett kísérték örök nyugalom helyére az elmúlt vasárnap Dr. Király Mór. Az összes jársbeli és a megye több részéről megjelent kártarsak, az összes intelligencia s a vidék népének nagy tömege vette körül a szemel-szebb koszorúkkal borított díszes ravatlat. Délután 3 órakor vette kezdetét a gyászszertartás; a csáktornyai és helybeli híri községek egyesült énekkara gyászadalokat énekelt, ezek elhangzása után Dr. Rudolfer Antal helybeli rabbi a töle megszokott ekes szózállás gyönyörű beszédében méltatta az elhunyt érdemeit. A beszéd mély hatást tett az új özevget körülvevő nagyszámú rokonságra, mint az egész hallgatóság. Az énekkar dalait ismét felhangzott, mely után a koporsót a halottas kocsiira teték s a menet megindult. A beláthatatlan kocsisor, a nagy néptömeg, mely Dr. Király Mór utolsó útján kísérte, fényesen igazoltak azon ószirne istülettel és szeretettel, a melyben a megboldogult emberszerinti részesítették. A temetőt a község s a székelys szertartás után könnyes szemekkel hagyta el.

— **Törvényhatósági bizottsági tagokul** megválasztották az alsólendvai járásban: Dr. Jozsa Fábián, Füss Nándor, Hadrovics Elek, Koller Ferenc, Tivadar, Ferenc Alsólendva, Vidma János Csente, Volper Pál Zalaegerszeg.

— **Uj körjegyzőségek.** Zalavármegy törvényhatósági bizottsága e hó 17-én tartott rendkívüli közgyűlésen az uj körjegyzőségek kikerkitevével foglalkozott és következőképp határozott:

Az alsólendvai járásban:

1. A bellatinai körjegyzőség kettő választatik s Bellatine, Adrián, Iszákóc és Melinc megmaradnak a bellatinai körben; míg Bratone, Deklezsin, Ganiecs és Lipahóc községekből uj körjegyzőség alakittatik.

2. Renkő község a bagonyai körből kivétetik. Bagonya, Bakónak, Filóc, Sztrécel és Zalavánc képezik jövőben a bagonyai körjegyzőséget.

Renkő a turnichai körjegyzőséghez csatolattik, amely a jövőben Turnische, Gumlicsa, Lippa és Renkő községekből fog állni.

A turnichai körjegyzőséghez tartozó Zorkóháza, Brezovna, Kis és Nagypalán községekből uj körjegyzőség alakittatik.

3. A redicsi körjegyzőségéből Resznek és Jakabba, a bakasi körjegyzőségéből pedig Baglad és Lentikápolna kibeküszeltesnek s ezen négy községből uj körjegyzőség lesz.

A redicsi körhöz fognak tartozni: Redics, Kúlsó és Belsőárd, Dedes, Szajrtóháza és Szombafat; a bakasiból Baksa, Parásás, Cup, Pörzszombat, Kerkakálócfa és Pusztaközdombó.

— **Az éneklő madarak.** A földmívelésügyi miniszter leiratban rendelkezett szokott adni az éneklő madarak védelme ügyében. Ezen rendelkezlet nagyon helyén való lenne a rendőrsémmel minden egyes tagjával közölni, mert majd mindennap látunk falusi gyermekeket, kik éneklő madarakat ársítgatnak. Ez pedig mint tudjuk tilos.

— **Tíz.** Dobronak községben folyó hó 26-án este 9 óra tájban tűz ütött ki, mely három gazdákaz a lakóházak melléképületeivel és gazdasági felszereléseivel együtt elhamvasztotta. — A kár meghaladja a 8000 koront.

— **Uj vasut.** Az alsólendva—nagykanizsa—gyékényesi vasut engedélyese Hájós Mihály alsólendvai ügyvéd a megtartott közgyűlésati bejárás alapján már elkészítette a részletes terveket és fáradságot nem ismerő buzgalommal sikerült a szükséges hozzájárulási összegek jelentékeny részét jegyeztetni. — Most a finanszírozás kérdését akarja megoldani, hogy a tervezett helyérdekelt vasút építését lehetőleg még az idén megkezdhesse.

— **Jégeső.** Hogy április teljesen kimerítse szeszélyesnek hozzászámított, hát holnap napján Nyíradón és Környékén 8—10 pernyi jégesőt is produkált. Szencsere a vegetáció annyira hátra van, hogy a jég kár nem okozott.

— **Százéves magyar hirdetés.** Az újságok hirdetői rovata immár századik évfordulójára lép. Száz éve lesz annak, hogy magyar hírlapoknál a kereskedők első hirdetései megjelentek. A hírlapudomlás fejlődésével a hirdetések mennyisége is rohamosan szaporodott; a kezdet korszakban azonban itt-ott tünik föl szörványosan egy-kettő. Az 1706-ban megindult Hazai Tudósítók című folyóirat november 25-iké bizáonyban akadnak a legelső hirdetések egyikére. Számon primitív ez is, mint akkor az egész hírlapudomlás maga, de érdeklődéssel olvassuk az első reklámot. Az immár csaknem százéves hírlapi hirdetmény bekezdése a következő:

„Pápiros kereskedés eránt való tudósítás. Az alább írt kiteszésekkel a közönségek hírré temti, hogy a 6 kereskedő Boljva vármegyében a Pesti vásár alkalmatosságán, úgy más időben is felkeresendő tészen az Uj Városhan a Vársárpalotán, mindjárt az új nevezett Marokkán megellett, Nro 97. ezen tiam alatt (Az Arany Sasnál) melyet mostanában felnyitott Stegmayer Xaver Ferentz, Pápiros és az íráshöz megkívántó eszközök Árása, Pesten.”

— **Kiss szerencsése vagy!** A magyar. kir. osztálysorsjáték keddi befejező húzásán a 600,000 koronás jutalmat és az 5000 koronás főnyereményt a 8292V számú 4/4-ben eladott sorsjegyre ísmét a híreves Kiss Károly és Társa bankháza Bpest, VII. Erzsébet-körút 19 szerencsés vénei nyerték, hol immár harmadszor nyerték meg a 600,000 koronás jutalomnyereményt.

1490 1905. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy kisk: Zavec István és Kati végrehajtónak Zavec József végvártást szerződés elleni 600 korona tökévetelés és jár: iránti vajtási ügyében az alsólendvai kir. jársbírság területén levő:

1. A B 3 alatt s 136 644. részben Zavec József, B 15-16 alatt s 508 644. részben Balazsic János és felesége Zavec Mari tulajdonát képező a bisztricei 42. sz. tjkvben I. 14. sor 334 h 1 hrsz. a felvett egész ingatlanra (házhely, udvar, és kert) adt alapon ezenel 544 koronaban megállapított kiáltási árban, a C 2—3 alatt Zavec Mihály és felesége Hren Kati jársba bekebelezett szolgalmi jog feltétlen tartásával és a B 15, 16. részre az id. t. cikk 150. §-a alapján

2. Zavec Józsefnek a bisztricei 635. sz. tjkvben I. 1 sor 833 h 1. hrszám alatt felvett ingatlanból (szántó a Telek dűlőben) való B 1 alatt 349 200600 rész jutakára adt alapon ezenel 201 koronaban megállapított kiáltási árban, az árveszt elrendelése, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1905. évi június hó 14-ik napján

d. e. 10 órákor F. Bisztrice községhezánál megtudatandó nyarvas arveresen a megállapított kiáltási áron adt is eladott fognak.

Arverezni szándékokkal tartoznak az ingatlan jutalekkel becsárnak 10%—at közszépnyben, van az árveszt elrendelése, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1905. évi június hó 14-ik napján

d. e. 10 órákor F. Bisztrice községhezánál megtudatandó nyarvas arveresen a megállapított kiáltási áron adt is eladott fognak.

Arverezni szándékokkal tartoznak az ingatlan jutalekkel becsárnak 10%—at közszépnyben, van az árveszt elrendelése, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

1905. évi június hó 14-ik napján

d. e. 10 órákor F. Bisztrice községhezánál megtudatandó nyarvas arveresen a megállapított kiáltási áron adt is eladott fognak.

Arverezni szándékokkal tartoznak az ingatlan jutalekkel becsárnak 10%—at közszépnyben, van az árveszt elrendelése, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az

Kelt Alsó-Lendván, 1904. évi március 19.

A kir. bíróság telekkönyvi hatóság.

Bíró, kir. albiró

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, a kik inadtól férjem elhunytja fölötti mély fájdalomban részvétnyilatkozatukkal felkerestek, akik őt utolsó utjára elkísérték, ez uton mondok hálás köszönetet.

Köszönet mondok dr. Józsa Fábián és dr. Brünner József orvos uraknak önfeláldozó fáradozásukért, melyvel a megboldogultat — éjet nappalá téve — kártársi szeretettel ápolták.

És még köszönetemet nyilvánítom dr. Hány István vármegyei főorvos és dr. Fürst Béla zalaegerszegi orvos uraknak, hogy a zala-vármegyei orvosszövetkezet küldöttjeiként jelentek meg, valamint dr. Schwarz, dr. Wolf és dr. Kovácsics csáktornyai, dr. Messer és dr. Kollin orvos uraknak, akik a kártársi szükkal lerótták.

Végül hálaom sohasem fog elmulni Alsó-LENDVA város nagyrabecsült közönsége iránt, azért az osztatlan részvétért, melyel a megboldogult emlékére adózva, oly impozáns módon nyilvánult meg, amely részvétnyilvánulás méretetlen fájdalomra enyhülést, szívemre vigasztalást hozott.

ÖZV. DR. KIRÁLY MÓRNÉ

Üzlet áthelyezés!

Ezennel szíves tudomására hozom a a n. é. közönségnek, hogy papír- iró- és rajzeszköz kereskedésemet építkezés miatt a Tüske-féle vendéglő szomszédságába helyeztem át.

Tisztelettel BALKÁNYI ERNŐ.

Két jó házból való fiu
tanoncnaik
felvétetik a helybeli Hun-
gária ernyőgyárba.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

hetedik sorozata most jelent meg a következő kötetekkel:
Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferenc.
Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte Bánóczy József.
Kisfaludy Károly munkái I. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Katona József és Telesi László gróf. Sajtó alá rendezte Rákosi Jenő.
Arany János munkái IV. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.

A már előbb megjelent öt sorozatban a következő művek jelentek meg.

Arany János munkái. I., II. és III. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
Arany László munkái. Sajtó alá rendezte Kosma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte Badics Ferenc.
Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte Zoltány Irén.
Garay János munkái. Sajtó alá rendezte. Ferenczi Zoltán.
Gvadányi József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte Négyesy László.
Kazinczy Feenc műveiből. Sajtó alá rendezte Váczy János.
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
Köllesey Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte Angelv Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Ferenc.
Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte Erdélyi Pál.
Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte Frankóni Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzevicky Albert.
Szigligeti Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Bayer József.
Tompai Mihály munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte Endrédi Sándor.
Vörösmarty Mihály munkái. I., II., III., IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegyesítőjeként megjelent Shakspeare összes művel hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekírók vegyi 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)



KISS
szerencsésje

NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet KISS bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékban nagyobb nyereményeket KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat

600.000 kor.-t — **1.800.000** és egy nagy nyereményt

400.000 kor.-t — **4.000.000**

Összesen 4 sorsjegyre **2,200.000**

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közlétesztűk a legnagyobb budapesti hirdalokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét ug, hogy mindenki meggyőződhessen, miszerint t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyeremények **azonnal** kifizet-
tetnek.

Kísérlelje meg szerencsésjét KISS bankházában, mert

KISS szerencsésje NAGY!

A XVI. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. é. május 25 és 26-án lesz.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

Egy nyolcad 1 K 50 f. Egy fél. . . . 6 K.
Egy negyed 3 „ — „ Egy egész . . . 12 „

Kiss Károly és Társa

a magyar kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusító-helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körút 19. sz.

Kiss-féle sorsjegyek kaphatók

INDRA TEA.

Ez a világ legjobb teája. Kétféle reggelizésre és oszonnári. Legjobb övszer influenza és megfélések ellen.

Kapható minden jobb fűszerkereskedés- és drogueriában. Nagyban elárúsítás

INDRA TEA IMPORT COMPANY, TRIEST.

Óriási szerencse Törökné!

Felülmulhatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 millió koronánál több nyerményt fizetünk ki nagyrabecsült vevőinknek egyedül az **utóbbi 6 hónapban** a **2 legnagyobb nyerményt**, és pedig **602,000** koronás nagy jutalmat a **400,000** koronás legnagyobb nyerményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá 100,000, 80,000, 70,000, 60,000, 25,000, 20,000, több 15,000, 10,000 koronás és ezeken kívül meg sok egyéb nyerményt.

Ennélcégva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legelsődjúsabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. **110,000** sorsjegyre **55,000** pénznyeremény jut és magyar osztálysorsjátékban **110,000** ismét **55,000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Minden művelt embernek
 tájékozott kell ön birtán az „occult tudományok” felől. A spirítizmus, psychizmus, médiumizmus, a érgnétizmus, hypnotizmus, szombabulizmus, a clairvoyance, telepatia stb.
 az „érzékeltől világának” olyan jelenségei, melyek elől ma már nem elárunk ki, de azokat tanulmányozni kötelesség, és pedig a külföldi nagy javak előkelő színvonalon álló folyóiratok mintáján,
 kritikai és tudományos alapon,
 menten minden vallási rajongástól, elfogult túlzástól és éppen a tevlit, babona és claritanizmus leküzdésére. Mintavetményzetet 60 fillér ellenében küld a
MAGYAR SPHINX kiadóhivatala Baróth, Három-szegmegye.

„MAGYAR SPHINX“

czim alatt most egy folyóirat jelenik meg, mely feladatát tűzte ki az occult tudományok propagálásáért hazánkban is, és pedig a külföldi nagy javak előkelő színvonalon álló folyóiratok mintáján,
 kritikai és tudományos alapon,
 menten minden vallási rajongástól, elfogult túlzástól és éppen a tevlit, babona és claritanizmus leküzdésére. Mintavetményzetet 60 fillér ellenében küld a
MAGYAR SPHINX kiadóhivatala Baróth, Három-szegmegye.

Ugyanitt közelébről meg fog jelenni:
„A HY NOTIZMUS CSODÁS VILÁGABÓL.”
 Érdeklődők forduljanak a „M. Sp.” kiadóhivatalához.



SZÖLÖLUGAST

ütséknik minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajokon.

A szőlő hazánkban mindentű megterem s a ninesen oly ház, melynek fala mellett a legesélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek kerteknek, kertészkedés stb. a legreményesebb dísz, anélkül, hogy legkevésbé helyet is elfoglalna az egyebbe használható részbelet. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.
 Ere azonban minden szőlőfaj alkalmas (bár mind küszöztészett), mert nagyröbbszére ha megno s, természet nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Höl fűgusnak alkalmas fajokat ültettek, azok bővebb elaják hozásokat az egész szőlőérés idején a legelőtöbb minkástalaj és más edes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó szines fűnyomatok katalógus bármik ingyen és bérmentve küldték meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Bortján szőlőfajványok is meg nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron. Borké családji gyűjtőszűzra 5 f. és feljebb olcsó árban is. „Delaware” sima, ültetéshez és ebből bortminta.
Érmelekli első szőlőoltványtepel Nagy-Kágya, Bihar megye.



SZÖLÖVESSZÓ

A világhírű
DELAWARE
 adja a legjobb bort!
 Oltani, permetezni nem kell!
A filokszerának ellenáll!
 Leírását ingyen küldöm meg bármiknek.
 Nagymennyiségű Delaware-vezző és
! szőlőoltvány-eladás! !
 Cim:
Szigyártó Nagy Mihály,
 Felső-Szegesd.
 Lugasvezzők 20 drb, két óriással csak 10 kor.

Mindenki keresse nevét!

Mindenki kiséreje meg szerencséséjt azon számmal, mely neve avagy családtagjainak neve mellett áll.

A. Adam 1982	B. Cecília 8316	C. Gábor 7509	D. János 8292	E. Hana 8259	F. Salmón 2596
A. Adolf 411	B. Celestinus 8237	C. József 8299	D. Jeno 8213	E. Karol 8261	F. Samu 2579
A. Agócs 12692	B. Daniel 3778	C. Gergely 8218	D. Jolan 257	E. Margit 7280	F. Sándor 17487
A. Adolf 2022	B. David 6437	C. György 4297	D. János 7260	E. Margit 17207	F. Sándor 25129
A. Agnes 2241	B. Denez 15246	C. Gizella 8419	D. Josa 12330	E. Márka 25014	F. Sarolta 24029
A. Ágoston 2442	B. Dávid 6437	C. József 4297	D. János 7260	E. Margit 17207	F. Sándor 25129
A. Adorján 29818	B. Domokos 23066	C. György 4297	D. János 7260	E. Márka 25014	F. Sarolta 24029
A. Albert 41960	B. Dávid 6437	C. József 4297	D. János 7260	E. Margit 17207	F. Sándor 25129
A. Alfréd 49119	B. Domokos 23066	C. György 4297	D. János 7260	E. Márka 25014	F. Sarolta 24029
A. Ábrahám 7218	B. Edith 14810	C. Erzsébet 29818	D. Kálmán 4811	E. Matyas 26623	F. Takony 25275
A. Amália 8291	B. Ede 5919	C. Heléna 14810	D. Karoly 2672	E. Zsófia 89271	F. Zsuzsanna 89271
A. Anna 8218	B. Erwin 7287	C. Henrietta 2917	D. Katalin 8299	E. Miklós 8299	F. Tamas 8299
A. Andor 8296	B. Elek 8284	C. Henrik 7253	D. Kázmér 8273	E. Kamor 8273	F. Tibor 298
A. András 999	B. Elemér 8294	C. Hermann 8294	D. Koloman 8216	E. Miklós 8299	F. Tamás 4201
A. Anna 418	B. Emma 5794	C. Heléna 14810	D. Katalin 8299	E. Miklós 8299	F. Tamas 8299
A. Antal 12417	B. Ernő 8114	C. Hilda 2991	D. Klotild 7266	E. Mór 17708	F. Tivadar 2927
A. Aranka 2092	B. Endre 1461	C. Rozsika 8211	D. Sándor 18461	E. Sándor 2018	F. Tibor 2126
A. Armand 2214	B. Ernő 8114	C. Hugo 12437	D. Károly 8292	E. Wanda 1847	F. Valéria 40738
A. Arnold 2458	B. Erzsébet 29818	C. Károly 8292	D. Katalin 8299	E. Miklós 8299	F. Tamas 8299
A. Arpad 2828	B. Erwin 7287	C. Ibolya 12177	D. Kristina 2992	E. Olga 4073	F. Váral 80018
A. Arthur 4199	B. Eva 4199	C. László 11277	D. Lajos 29186	E. Olivér 2999	F. Viorica 28846
A. Aurel 49142	B. Erzsébet 29818	C. Ignác 29947	D. László 11277	E. Orbán 2666	F. Viktor 89271
A. Artúr 7218	B. Ester 1461	C. Ilka 2647	D. László 11277	E. Olivér 2999	F. Viorica 28846
A. Balázs 8292	B. Etel 1461	C. Ilka 2647	D. László 11277	E. Olivér 2999	F. Viorica 28846
A. Bálint 8218	B. Fábán 7287	C. Ilka 2647	D. László 11277	E. Olivér 2999	F. Viorica 28846
A. Barnabás 8291	B. Félix 8237	C. Imre 8292	D. Lenke 8254	E. Pál 292	F. Vilmos 8418
A. Béla 719	B. Ferdinánd 8237	C. Imre 8292	D. Lenke 8254	E. Pál 292	F. Vilmos 8418
A. Benedek 1489	B. Ferenc 8231	C. Ince 5214	D. Leticia 1278	E. Petronella 17746	F. Virgi 22929
A. Bernát 12424	B. Flóra 2249	C. Irma 4182	D. Lilla 17596	E. Péter 22017	F. Zoltán 24014
A. Berta 2925	B. Fride 1257	C. János 7260	D. László 11277	E. Olga 4073	F. Váral 80018
A. Bertalan 25291	B. Fride 1257	C. János 7260	D. László 11277	E. Olga 4073	F. Váral 80018
A. Blanka 1484	B. Frigyes 2114	C. István 2992	D. László 11277	E. Olga 4073	F. Váral 80018
A. Bodog 2986	B. Fülöp 2809	C. Isabella 12181	D. Lőrinc 4073	E. Regina 12486	F. Zoltán 24014
A. Boglárka 2472	B. Gábor 2954	C. Izidor 48463	D. László 11277	E. Richard 2667	F. Zoltán 24014
A. Borbála 2472	B. Gabriella 2941	C. Iwan 24546	D. Lőrinc 4073	E. Robert 89289	F. Zoltán 24014
A. Boriska 7218	B. Gábor 2954	C. János 7260	D. László 11277	E. Olga 4073	F. Váral 80018
A. Brúnó 8294	B. Gedeon 49164	C. Janka 7261	D. Manfred 8272	E. Rudolf 8272	F. Zoltán 24014

Legnagyobb nyermény esetleg **1.000.000** korona. Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyermény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
 eredeti sorsjegy frt —.75 vagy K 1.50; $\frac{1}{2}$ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy K 3.—
 $\frac{1}{4}$ „ „ „ 3.— „ „ „ 6.— „ „ „ 12.—
 A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb
f. évi május hó 7-ig
 bizalommal várunk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak.

Török A. és Társa

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
 Főáruának osztálysorsjáték-üzletei:
 Központ: Teréz-körút 46. A. I. fiók: Váci-körút 4. a.
 II. fiók: Múzeum-körút II. a. III. fiók: Erzsébet-körút 54. a.